
ACTA Nº 74 

 

ACTA DEL XXIV CONGRESO DE LA CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE FOTOGRAFÍA 
CELEBRADO EN ANDORRA LA VELLA EL 24 DE OCTUBRE DE 2009 

 

 Siendo las 9 horas del día 24 de octubre de 2009 en primera convocatoria, se 
constituye el XXIV Congreso de la Confederación Española de Fotografía, estando 
presentes los siguientes: 

D. Juan Fco. Palmer  Picornell, Presidente de la CEF 

D. Eduardo Bastida Zuazo, Secretario de la CEF 

D. Jose Manuel Goicoechea, Tesorero de la CEF 

D. Domènec Roca Tugas, Enlace Oficial con la FIAP 

D. Joan Burgués,  Vicepresidente de la FIAP 

Dª. Concepción Alarcón, Vocal de Distinciones CEF 

D. Juan Armentia, Presidente de la Federación Vasca 

D. Raimon Moreno Hidalgo, Presidente de la Federación Catalana de Fotografía 

D. Roberto Zaldívar, Presidente de la FAFE 

D. Jaume Badia, Presidente de la Agrupación Cerdanyola Ripollet 

D. Julian Muñoz, Web Master de la Federación Vasca 

Dª. María Domingo (Federación Andorrana de Fotografía) 

D. Pepo Vázquez de la Federación Andorrana de Fotografía 

D. Rafael Valero, presidente de AGFOVAL 

D. Josep Lozano (Tesorero de FCF) 

D. Santiago Choliz, Vicepresidente Real Sociedad Fotográfica de Zaragoza 

D. Frederic Garrido, AFTDAO de Berga 

D. José Requena (, Vocal de Concursos Fed. Catalana de Fot.) 

D. Vicente Semper, Vice Pdte. AFOCER 

Dª. Elisa Mora (Vocal de Relaciones Federación Catalana de Fotografía) 

D. Julio Sánchez Millán (Tesorero directiva RSFZ) 



D. Antonio Morón (Vocal de exposiciones de la RSFZ)  

D. José Andrés Férriz (Secretario Federación Catalana de Fotografía)  

D. Santos Moreno Villar (Grupo Fot, ARSE de Sagunto) 

D. José Tamayo, Vicepresidente de la Federación Balear 

D. Miguel Parreño 

D. Jose Mª Casanovas 

Dª Iris Semper, Sección Juventud de ISF  

Numeroso público. 

 Comenzando el orden del día, el Presidente D. Juan Palmer da por iniciado el 
Congreso agradeciendo a todos su asistencia y en especial a los organizadores. 

 Lectura y aprobación del Acta anterior. Se aprueba por unanimidad. 

 Informe del Presidente: 

 Representación de la CEF en la FIAP. Agradecimientos por la colaboración de 
todas las Federaciones. 

• Bienal Indonesia imagen proyectada. España 6º puesto. Mención de 
Honor de la FIAP 

• Medalla de bronce individual para Miguel Parreño 

• Próximas publicaciones de certámenes bienales de la FIAP 

• Con las 800 fotos que se cedieron desde los miembros de la CEF se 
están exponiendo en diversos lugares: ITALIA, durante el congreso 
de la FIAP, que se invitó a España (25 fotos en papel) PERPIÑAN 
agradece la gestión de la FCF (30 obras de la CEF) LA HABANA 
agradece a Juan Burgués (50 fotos de la CEF, 50 fotos de la FAF) 

• Se sigue con el tema del Congreso de la FIAP 2012, exposición 
colectiva CEF en Palma el 2010. 

• Eibar. Exposición 2010 de la CEF 

• Se defenderá  en el Congreso FIAP 2010 en Vietnan la candidatura 
de la CEF en Mallorca 

• La CEF estará en Sonymag gracias a la FCF 

• Federaciones que no funcionan. Andalucía – Málaga, se ha 
contactado y se está trabajando bien. Libro de Jose Luis García como 



proyecto altruista. En el libro aparecerá un artículo de la CEF y 
aparecerá como colaborador. 

Cuentas 2009. Aprobadas por unanimidad.  

 Se propone subir el precio de las medallas. Aprobado 

 Presupuesto 2010. Aprobado 

 
INFORME DE LAS ACTIVIDADES DE DOMENEC ROCA EN LA CEF y LA FlAP EN EL 
CONGRESO CEF 2009  
 
1-Carnes FIAP y CEF 
 
Se han hecho en lo que va de año un 40 %,  menos (52 carnets en el 2008, 62 en 2007) y no 
quiero achacarlo a la crisis tan solo. 
Este año no se ha solicitado más que 1 gratuito por equivalencia con el FlAP, por lo que a partir de 
ahora se cobrarán todos como habíamos quedado en el congreso anterior. Se han rehecho 3 que 
eran erróneos y se recuerda que se rehacen gratuitamente. 
 
2- Títulos 
 
La promoción del 2009 ha rendido 8 títulos que se entregan en la cena de clausura 5 AFIAP : 
Rafael García Hernández, Santiago Chóliz Polo, Raimon Moreno Hidalgo, José Heredia Cortes 
Pepe, Tamayo Álvarez Josep Mª Robert Reales  
1 EFIAP Benito Cantero Cápez  
2 ESFIAP Josep Ma Casanoves Dolcet y Santiago Bernal Gutiérrez  
Quiero remarcar que todos han mostrado la mejor disposición en asistir hoy a recoger su diploma 
hoy, que anteriormente he hablado con Santiago Bernal por teléfono, que me ha pedido le excuse 
ante esta asamblea y que nos manda una "infinita gratitud" por haber cumplido uno de sus 
anhelos que es tener una distinción de la FlAP. Creo que esta noche el Presidente de la AFGU 
Juan Carlos Aragonés nos leerá unas palabras de Santiago. 
 
 3- Formularios y solicitudes para carnet, títulos y concursos  

Se informa que todos los formularios que hay en la Web son editadles, y que ya no se aceptarán 
formularios escritos a mano. Este año han surgido varios problemas con formularios escritos a 
bolígrafo, y en especial ha dado muchos problemas a Mdme. Andrée Denis al comprobar los datos 
de los formularios, escritos algunos con letra ilegible. 

 

4-Nuevas normativas en Distinciones FlAP: Creo que todos ya estáis informados por circular de 
estos cambios (circular adjunta) y que las normativas completas se colgarán en la web a partir del 
día 20 de Noviembre.  

AFIAP: Pasa de 10 Aceptaciones con 5 años desde la 1ª aceptación, a 30 aceptaciones con 1 año 
desde la 1ª aceptación en 10 salones diferentes y en 5 países distintos.  

EFIAP: Pasa de 50 Aceptaciones con 3 años desde la obtención del AFIAP, a 150 aceptaciones, 1 
año después de obtener el AFIAP, en 50 salones distintos en 15 países distintos. 



 
Por todo ello se ha solicitado de FIAP que se nos permita hacer una remesa especial con las 
antiguas normativas, para los que han obtenido las aceptaciones en los últimos días, puedan 
aprovechar la reglamentación antigua. El plazo para admitir dossier finaliza el 20 de Noviembre. 
 
5-Patrocinios Internacionales Se ha gestionado y celebrado este año 8 concursos, igual que el año 
pasado, mas el Aqüeducte 2010 que ya está gestionado. Para 2010 hay previsión de un concurso 
nuevo, que se esta terminando de gestionar, y se prevé dificultades en otra bienal que 
tradicionalmente se celebraba en Cataluña. Medalla Gaudi. 
 

 
I/2009/1   Ripollet Image 2009 - 1a Biennal Internacional Fotográfica Digital     

I/2009/2   Concurso Internacional Bizkaia 2009 Internacional     

I/2009/3   IV Salón Internacional Fotografia Digital Illes Balears 2009      

I/2009/4   XI Certamen Internacional de Fotografia - Mallorca 2009      

I/2009/5   85 Salón Internacional de Otoño (Zaragoza)     

I/2009/6   XXXVIII Trofeo Guipúzcoa Internacional 2009     

I/2009/7   IX Concurso Un mundo para todos superación de las discapacidades     

I/2009/8    43 Salón de Otoño de Fotografía V Bienal Internacional (Valencia)     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Armentia. Las nuevas normas son excesivas 

• Bugués. No hay tiempo de por medio. Sin tener que esperar 
puedes pedir el siguiente título una vez obtenidas las 
nominaciones. 

• Doménec. Le pide a Juan Armentia que lo redacte por escrito 
para llevarlo a la asamblea de la CEF 

• Elisa Mora. Se apunta a la propuesta de Armentia por el 
excesivo costo de estas aceptaciones, fundamentalmente para 
los jóvenes. 

• Santiago Cholic. Pregunta si las aceptaciones de un título 
cuentan en número para los siguientes. 

• Burgués. La participación de los jóvenes es gratuita. 

http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/Bases Ripollet 2009.pdf�
http://www.afocer.org/�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/XLIIIConcursoBizkaia2009.pdf�
http://www.txirloro.com/concurso bizkaia2009�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/Bases_y_Form_2009_International.xls�
http://grupfotodigital.com/cms/�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/Mallorca2009.pdf�
http://www.grupfotodigital.com/�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/Salon Zaragoza 2009.pdf�
http://www.rsfz-es.com/�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/Reglamento Guipuzcoa 2009.pdf�
http://www.sfg-ss.com/�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/tipticos_2009.pdf�
http://www.once.es/�
http://www.cefoto.org/internacionales/bases/2009/Bases 43 Salón de Otoño Valencia.pdf�
http://www.agfoval.com/�


• Maria Gracia. El perjuicio económico no es tanto para nosotros 
como para otros paises más pobres. Hay más opciones y la 
normativa la parece buena. 

• Zaldívar. Haciendo las cuentas con las cuotas de los concursos 
un EFIAP puede costar tres mil euros. 

• Palmer. Sugiere que estas propuestas se envíen a la CEF para 
llevarlas a la FIAP 

Informe vocalías y miembros colectivos. 

 PATROCINIOS NACIONALES  

Informe para la junta directiva de la Confederación Española  de fotografía  . 

La Cantidad  de los Patrocinios Nacionales  durante el ejercicio del año 2009 han sido un 
total de  13 concursos  Nacionales. 

Decir que de estos 13 concursos que  5 de ellos son nuevos de primer año. 

33º-Trofeo Torretes de Calella,      9ºconcurso APICOLA,       60º Petxina de Plata de San 
Adrian del Besos de Barcelona,  1ºconcurso de Marbella,      1º certament ASISA de 
Malaga, 

La cifra o cantidad de concursos con patrocinio nacional del 2009 es la misma que del año 
anterior 2008 trece en total. 

dicho esto exponer que : 

En los  primeros meses del año ,un servidor realizo una serie de envíos publicitarios via 
mail,para poder captar nuevos concursos a  muchas entidades del estado español. 

El resultado fue bastante satisfactorio pues la mayoría de entidades les encantaba la idea 
i creían en la posibilidad de patrocinar su concurso en la confederación española, 

Pero la barrera económica que atravesamos ha sido la causa de la negativa de muchas 
entidades ,teniendo que decir que muchísimos certamenes, 
concursos,bienales,salones,ect, 

Dependen bastante de los ayuntamientos y entidades bancarias ,no hace falta decir que 
la crisis es la causa de los recortes económicos por parte de las entidades anteriormente 
citadas , 

Influyendo en un buen grado en la buena marcha de los concursos de la entidades 
federadas. 

Sin mas y esperanzado a que este año 2010 este recorte económico se reduzca y 
podamos patrocinar muchos mas concursos para la confederación española ,este es el 
trabajo a realizar que tan inmediato se pondrá en marcha . 



 

 DISTINCIONES 

 Siguen creciendo nuestros títulos: 

• 1 Andalucía 

• 9 FCF 

• 2 Baleares 

• 1 Ebro 

• 1 Federación Vasca 

• 1 Valencia 

REAL SOCIEDAD FOTOGRÁFICA DE ZARAGOZA.  

 Las actividades acostumbradas. Mensualmente folleto “La Voz digital” 

ROBERTO ZALDÍVAR. FAFE 

 Como Federación lanzar un blog 

 Rioja. Una nueva sede 

FEDERACIÓN BALEAR 

 4 talleres y un seminario que sirven para captar nuevos socios 

 2 Internacionales con gran participación 

 5 exposiciones 

FEDERACIÓN VASCA 

 2 nuevas asociaciones que han comenzado con ganas 

 Encuentros fotográficos 

 Edición del trofeo Aragaizaiola 28 edición 

 Colección fotógrafos Vascos, cada 6 meses un libro sobre fotógrafos 
vascos. 

 Varias exposiciones, charlas y talleres. 

 Un nuevo concurso con patrocinio Internacional 

FEDERACIÓN CATALANA DE FOTOGRAFÍA 

INFORME ACTIVIDADES 2009   



DE LA FEDERACIÓ CATALANA DE FOTOGRAFIA 

La Federació Catalana de Fotografia durante el año 2009, ha realizado las 
siguientes actividades. 

1. La asamblea general ordinaria el día 7 de febrero de 2009 en la sede 
de la Secció Fotográfica del GES de la ciudad de Sitges.  

2. Se ha otorgado reconocimiento FCF a fecha de hoy a 70 concursos, 
de los cuales 67 han sido organizados por las 64 entidades federadas, 2 por 
entidades de Baleares y 1 por Photo Club Perpignan 2009 - 14  JORDI d Or 
Fotografic - Pergpinan - Visa-Off. Tres de ellos tienen reconocimiento CEF y 
FIAP y cuatro de ellos solo reconocimiento  CEF. 

3. Colaborado en la realización de la Fiesta de la Fotografía, este año 
realizada en Ripollet el 5 de julio. AFOCER hemos de decir que realizo un 
gran esfuerzo y que se disfruto de una gran jornada de fotografia y amistad 
que es el punto fuerte de este encuentro. 

4. Se han realizado varias exposiciones desde la FCF, la 
correspondiente a la V Biennal de Cultura Popular i Tradicional Catalana, y 
hemos cedido a diferentes entidades esta Biennal, a destacar el Visa off, 
entre los días 3 y 13 de septiembre.  

5. Propuesto como premios nacionales de fotografía a Berga como 
mejor entidad y Montphoto como mejor medio de difusión, de cara al 
congreso de la CEF de Andorra. 

6. Publicado los números 5, 6 y 7 de la revista 50mm. marzo, junio y 
septiembre. Estamos elaborando el numero 8, diciembre de 2009. 

7. El día 14 de marzo se celebro la segunda edición de los premios 
50mm, una gala donde se entregan los premios y distinciones que obtienen 
los fotógrafos catalanes durante el año anterior y que este año lleno la sala 
con más de 200 participantes. 

8. Hemos empezado la 1ª Liga Catalana de Fotografia Digital, donde 
destacamos la gran participación con 232 fotógrafos federados que se han 
presentado en la primera convocatoria.  

9. Hemos participado en SONIMAGFOTO, representando a nuestra 
Federación, pero también como CEF, y además de exponer Aqüeducte ’08, 
se realizo una mesa redonda con la participación de Conchita Alarcón, 
Directora de la revista La Fotografia, Miquel Galmes, President de l’Institut 
d’Estudis Fotogràfics de Catalunya, Enric Galve, President de 
SONIMAGFOTO, Domènec Roca, Oficial enllaç FIAP a Espanya i 
webmaster de la CEF, Raimon Moreno, President de la Federació Catalana 



de Fotografia y moderada por Elisa Mora, Relacions Publiques de la 
Federació Catalana de Fotografia. 

10. Nuestra web, recibe 300.000 visitas mensuales y la hemos situado en 
un gran nivel este ultimo año. 

11. Los días 22 y 23 de noviembre de 2008 se realizo el 1r Congreso de 
Jurados de Fotografía de Catalunya en la ciudad de Berga, AFTDO organizo 
un gran congreso donde pudimos extraer conclusiones importantes sobre el 
mundo de los jurados. Este año ya se esta preparando para los días 28 y 29 
de noviembre por parte de La Agrupación Fotográfica de Catalunya, el 
segundo Congreso. 

Siempre nos gusta destacar, los logros conseguidos durante el año 2009, 
por los fotógrafos asociados a la FCF, a nivel regional, nacional e incluso 
algunos de ellos a nivel internacional. 

 

FEDERACIÓN VALENCIANA – AGFOVAL 

 Modificación revista en formato digital 

 Se mantienen concursos y talleres 

 42º Salón de Otoño 2008 

 43º Salón de Otoño 2009 con patrocinio CEF y FIAP 

 Algún problema con la Federación Valenciana que cree se resolverá 
en breve 

 Buenas relaciones con la Administración. Se hará un libro de fotos 
con las fiestas de Valencia. 

GUADALAJARA – CASTILLA LA MANCHA 

 Se ha contactado con pequeñas asociaciones 

 Crisis como asociación. Esfuerzo en el boletín que ha pasado de 600 
ejemplares a 1500 actualmente. 

 Esfuerzo para mantener el nivel de la Abeja de Oro 54 ediciones. 

 Publicacion libro sobre la Abeja de Oro de 52 ediciones. 

ANDORRA 

 Organización de este Congreso 

 Primer Salón Digital 



 2 exposiciones colectivas. 

PREMIOS NACIONALES 

• Mecenas: Joan Burgúes Martisella.  Aprobado unanimidad 

• Entidad: Agrupación F. Berga  Aprobado unanimidad 

• Medio Difusión: Montphoto.com y Fotografía en Canarias. Com Se 
procede a la votación, saliendo MONTPHOTO.COM por unanimidad 

• Fotógrafo: Joseba Ibarra    Aprobado unanimidad 

 

LUGAR Y FECHA DEL ÚLTIMO CONGRESO 

 Valencia.  Aprobado por unanimidad 

INTERVENCIONES 

• IRIS SEMPER y JULIA VERA de AFOCER y de ISF. Proyecto de ISF 
de organizar un grupo de jóvenes fotógrafos menores de 30 años. 

Habilitar espacio en la Web ISF para estos jóvenes 

Página exclusiva en la revista ISF 

En definitiva promover la amistad a través de la 
fotografía. Difundir la fotografía. 

Para los jóvenes socios la cuota simbólica 5 € año 

• JUAN BURGUÉS 

A la FIAP no le parece que deban desaparecer los clubes que 
funcionan, podrían pedir por su cuenta los patrocinios si su federación 
no funciona. Si estos clubes siguen funcionando podría pasar en el 
futuro a constituir la Federación. 

Aceptaciones FIAP a partir del  1/01/2010.  

ESFIAP (excelencia FIAP) Persona que haya trabajado en pro de la 
fotografía internacional. 

MFIAP (maestro FIAP) 20 fotos coherentes (tema y presentación), no 
repetitivas. 

BIENALES FIAP Han de ser coherentes. 

Títulos. Necesario el carne FIAP 



Congresos FIAP: 2008 Slovaquia, 2010 Vietam, 2012 España? 

En el Congreso de Vietnam proyecto internacional niños en el mundo. 
Espera participación de las Federaciones Nacionales. Las bases se 
distribuirán.  

Revista agregada a FIAP. 50 mm y Sombras foto 

 RUEGOS Y PREGUNTAS 

 Jose Mª Casanovas. De acuerdo en enviar al extranjero CD con fotos y ampliarlas 
en el país ya que resulta más barato que el envío. 

 Zaldívar. ¿Qué se sabe del archivo CEF? 

   Interesante disponer un dossier con los servícios y ventajas de 
pertenecer a la CEF 

   Derechos de imagen, encargar estudio jurídico para saber a qué 
atenerse cada fotógrafo. Estipular compromiso entre fotógrafo y entidad. 

 Burgués.  Alterada ya no es la imagen del personaje. 

 Doménec. Cuando no es reconocible por tres ajenos, el tribunal no lo admite 

 Palmer. El archivo está depositado en Castilla León. Se trabaja en ello para 
unificarlo. Se trabajará más lo del dossier como presentación y se contactará con jurista 
para que explique bien el tema. 

 Raimon. Sonymag próximo, propuesta de Federaciones y Entidades, reservar 
espacio para ellas. ISF apoyo al máximo. Y Congreso FIAP para que se cuente con ellos. 

 Se clausura el Congreso a las 11,30 horas. 


